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внутрішніми електричними мережами може знизити витрати на електроенергію 

та підвищити безпеку. У більш загальному плані стратегічний перехід до чистої 

енергії має бути спрямований на зниження вразливості на цьому шляху та 

поєднуватись з інвестиціями в інновації для розробки технологій, необхідних 

для чистого нуля. 
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«24 лютого 2022 року – це не лише новий масштабніший етап українсько-російської 

війни, що триває століттями, а і початок європейського цивілізаційного зламу». 

Через повномасштабну війну в Україні, територіальний розвиток в сфері 

державної регіональної політики потребує повного переосмислення та 

перезавантаження. Четвертий місяць уся територія України живе в нових 

реаліях. Щодня з новими викликами воєнного стану стикається кожен 
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українець, кожна компанія та державна влада. Під час війни саме на плечах 

представників державної служби та посадових осіб органів місцевого 

самоврядування лежить чи не найбільше відповідальності. Методи та підходи 

щодо розвитку територій, що здавалися логічними чотири місяці тому, не 

будуть працювати в умовах війни та післявоєнний період. 

Війна – це криза. А будь-яка криза – це переломний момент у розвитку, 

після якого відкриваються нові можливості. Відтак можна стверджувати, що 

сьогодні першочерговим завданням, спрямованим на адаптацію наявної 

системи місцевого самоврядування в Україні до реалій воєнного часу, має стати 

його чітка та послідовна інституціоналізація з урахуванням попередніх 

здобутків децентралізації. 

Важливим аспектом наявної системи управління розвитком територій з 

перших днів війни є: координація взаємодій між органами державної влади та 

місцевим самоврядуванням з урахуванням принципу субсидіарності; 

налагодження роботи волонтерських рухів та громадських об’єднань між 

органами місцевого самоврядування та органами державної влади; своєчасність 

прийняття управлінських рішень, які мають бути науково обґрунтованими, 

цілеспрямованими, кількісно та якісно визначеними, правомірними, 

оптимальними, своєчасними, комплексними, гнучкими та сталими [1]; 

формування дієвої системи моніторингу внутрішньо переміщених осіб та 

релокованих бізнесів; оптимізація та організація процесів просторового 

планування релокованих підприємств і внутрішньо переміщених осіб; 

посилення співпраці з донорськими організаціями європейських держав щодо 

розбудови та модернізації інфраструктури відповідних громад, а також 

підготовки до реалізації проєктів повоєнного соціально-економічного розвитку 

[2]. 

Після виходу з конфлікту перед громадами постануть виклики: 

відновлення масово зруйнованої фізичної інфраструктури, об’єктів (особливо в 

окремих регіонах країни); подолання психологічних наслідків війни, 
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недопущення сталої втрати людського та інтелектуального капіталу; бюджетно-

податкове регулювання, фінансові ресурси, податкове планування; розробка 

нових та ефективних стратегій розвитку; випробування нових методів 

управління; створення інклюзивних, локально адаптованих та ефективних 

систем моніторингу. Ці виклики будуть визначальними факторами будь-якого 

постконфліктного сценарію, який з’явиться після завершення війни. 

Територіально-орієнтована політика розвитку буде найбільш ефективною 

в контексті значних територіальних розбіжностей в Україні у післявоєнний 

період. Відновлення має ґрунтуватися на міцному фундаменті та доказах і 

залучати якнайбільше зацікавлених стейкхолдерів. 

Стратегії відновлення та відбудови територій в більшості випадків є 

складними і часто стикаються з низкою дуже специфічних проблем, серед яких: 

необхідність координації між численними місцевими, національними та 

міжнародними дійовими особами; високий рівень терміновості, що вимагає від 

стейкхолдерів швидкого реагування; брак ресурсів, які потрібно ефективно 

використовувати; обмежені кадрові ресурси в результаті «відпливу інтелекту» 

через конфлікт. 

Оцінка місцевих умов відіграє важливу роль у формуванні успішних 

стратегій місцевого розвитку та політик відновлення. Для уникнення 

використання універсальних або готових типів інтервенцій, ретельна оцінка 

місцевих умов має забезпечити: розуміння політичного контексту та наявних 

інституційних механізмів; картографування внутрішніх партнерів та їхніх 

спроможностей; оцінку відпливу кадрів та потреб внутрішньо переміщених 

осіб; оцінку масштабів руйнувань інфраструктури та виробничого сектору; 

аналіз контекстуальних ризиків, у тому числі безпекових, економічних та 

соціальних. 

Навіть в умовах післявоєнного чи постконфліктного відновлення 

географія має значення. Хоча все ще рано здійснювати загальну оцінку 

матеріальних і нематеріальних збитків, спричинених війною, очевидно, що 
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конфлікт матиме різний вплив на різні регіони України. В деяких містах і 

громадах після завершення війни залишиться мало вцілілих об’єктів, але інші 

території зазнають менше матеріальних збитків і руйнувань інфраструктури. 

Тим не менш, ці території відчують наслідки психологічного шоку та 

отримають рубці від вторгнення, а також відчуватимуть втрату інтелектуальних 

кадрів унаслідок масового переміщення населення, втрату внутрішніх і 

зовнішніх ринків, серйозні перебої у наданні базових послуг і промисловому 

виробництві. 
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Актуальність дослідження впливу харасменту на психологічний стан 

молоді зростає з кожним роком, адже харасмент все більше піддається 

розголосу задля покарання неприйнятної поведінки, а також попередження 

конфліктних ситуацій. Окрім того, в умовах війни в Україні тема зберігає свою 
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